

河北师范大学的学生们最爱点“简餐”，河北科技大学的学子们最爱“盖浇饭”，河北经贸大学的学生们则更喜欢“米粉面馆”……点外卖已成了越来越多高校学子解决三餐问题的选择。9月5日，某网上订餐平台公布了全国各地高校的外卖“大数据”。那么，石家庄各大高校的学子们点外卖时都有哪些偏好呢？

本报记者 李春炜

# 庄里学子点外卖最爱吃什么？

## 1 石市高校外卖“大数据”

这份数据显示，河北师范大学、河北科技大学、河北经贸大学是石家庄2017年上半年订单量最高的3所高校，而交易额的前三名则是河北科技大学、河北经贸大学和河北大学武学院。

订单量大就证明这所学校最爱吃吗？这家网站的工作人员表示，订单量和总交易额与学校规模、学生数量分不开。想知道哪个学校的学生吃得最好，可能更多需要参考“客单价”，也就是平均每一单的价钱。

数据显示，今年1月至7月，石家庄铁道大学的学子们点外卖的客单价远远高于其他高校——24.19元，第二名河北科技大学为17.5元，河北经贸大学则以17.34元的客单价紧随其后。相比其他城市大学生动辄三四十元的客单价来看，在石家庄念书还是很幸福的哦。

另外，从性别方面看，男同学们就餐更依赖外卖，女大学生顾客占43.7%。学子们最喜欢的餐品，主要是盒饭（盖浇饭）、米粉面条、汉堡这类食品。

## 2 高校学子成外卖消费主力

近年来，网络订餐已成为许多人餐饮消费的主要方式之一，高校学子们更是外卖点餐的主要人群之一。

“动手手指，一会儿就送到，特别方便。”今年上大三的学生小王告诉记者，她经常会用手机点外卖，几乎所有热门的订餐APP，她的手机里都有。“尤其是夏天，天热的时候不愿意出门，就和几个同学一起点个外卖。”小王说，现在的外卖可选择的种类也越来越多，不过作为学生，他们不会点太贵的餐，一般多是点十几元的快餐。

## 3 口碑将成外卖选择主导

业内专家认为，外卖市场目前逐渐扩大，如何利用好这一点，对于餐饮企业接下来的发展至关重要。

“外卖想要让消费者首次尝试主要靠优惠推广，想要发

展长期的回头客则要看口味和服务。”专家表示，在外卖市场日渐成熟的今天，口碑、口味和品质将成为外卖选择的主导，如何抓住属于自己的用户，将成为餐厅攫取这片蓝海的重要策略。



## 警事

### 新手司机高速上酒驾被吊销驾驶证

本报讯(记者任利)酒驾已经是危险行为，一位尚在实习期的新手司机竟在高速公路上下酒驾！9月5日，司机贾某因为自己的违法行为受到记12分、吊销驾驶证的处罚。

9月5日9时许，高速交警高邑大队秩序二中队民警在高邑收费站口执勤时，发现一辆白色小轿车在没有摆放任何警示标志的情况下停在匝道口，驾驶员正与副驾驶座上的一名女子交换位置。民警判断这名驾驶员有无证驾驶嫌疑，立即上前进行检查。

民警发现，车上共有一男两女，驾驶员是一名20来岁的男子。坐在后排的女士称，驾驶员贾某和副驾驶位置上的女子是夫妻关系，她是贾某的岳母。民警询问贾某是否无证驾驶，他支支吾吾，答非所问。贾某的岳母称，他不是无证驾驶，而是“喝了点酒，怕查”。言谈中，民警也闻到贾某身上有淡淡的酒气，于是要求其接受酒精检测。经过测试，酒精含量值为30.1。

贾某称，前一天晚上他喝了一瓶白酒，当日早晨开车带岳母和妻子回高邑。沿着京港澳高速行驶到高邑收费站时，发现有交警查车，他想起自己今年7月份刚考取了驾驶证，尚在实习期，而且前一天晚上喝得不少，怕被交警查，才让妻子和自己交换位置，没想到还是被交警发现了。

民警依据道路交通安全法相关规定，对驾驶员贾某作出罚款1000元、记12分、吊销驾驶证的处罚。

### 机场配备流动执法车抓拍占道停车

本报讯(记者王萌 通讯员王燕恩)记者昨日从石家庄机场了解到，近期民航河北机场公安局交巡支队配备了一台流动执法车。民警驾驶执法车低速行驶，就可以进行路面实况拍摄取证，抓拍机场主干道上乱停车的行为。

随着石家庄机场客流量不断增长，接送旅客的车辆也日渐增多。很多接送客车辆，尤其是一些网约车、出租车，常常停靠在机场路面等候，严重影响了机场的交通畅通，而且极易引发交通事故。个别司机甚至与交警打起了“游击战”，看到交警过来就把车开走，等交警一走，他们转一圈又停到路边。

为此机场交警在市交管局和机场集团的支持下，配备了流动执法车。记者了解到，流动执法车启用一周以来，已抓拍到各类道路交通违法行为200余起，其中违章停车150余起，违规变道40余起，机场交通秩序得到有效改善。

警方提示，机场主干道禁止一切车辆停放，驾驶员在等候客人时，可将车辆停放至停车场内，违章停放车辆者将被拍照取证并受到处罚。

### 全国青年男子篮球联赛将在辛集开赛

本报讯(记者任利 通讯员曹晓颖、马健)记者从辛集市文广新局了解到，9月18日至24日，2017年全国青年男子篮球联赛将在辛集体育馆开赛。这是该市继今年4月举办全国“残乒赛”后，举办的又一个全国性赛事。

据介绍，本次篮球联赛由中国篮球协会主办，辛集市文化广电新闻出版局承办，是我国仅次于CBA和NBL的全国性篮球赛事，是国家高水平A级篮球赛事之一，不仅是国内各职业篮球俱乐部提升阵容深度，储备和锻炼后备人才的重要途径，也承担着为国家男篮挖掘和输送青年篮球人才的任务。

辛集赛区是本年度承办该赛事的5个赛区中唯一一个县级市，共有来自7个省的8支篮球队参赛，参赛队员、裁判员等总计200余人。河北蓝翔、河北男青篮球队都将参加本次比赛。

# 男子向辛深排干渠倾倒污水

“辛集一男子随意倾倒污染物！”昨日下午，辛集官方微信“辛集发布”发布的一则消息，引起不少当地人的关注。记者从辛集市环保局了解到，根据初步调查，该男子涉嫌向辛深排干渠中倾倒生活污水。目前，环保部门正在全力查找相关责任人。

昨日“辛集发布”发布的这条微信消息介绍，9月4日有群众举报称，在辛集市新城镇衡井线以北、日新公司北侧小桥处，有人往辛深排干渠中倾倒污染物。消息中还有一段时长为14秒的视频：一名男子驾驶一辆拖拉机，拖着一个小型水罐来到一处水渠旁，随后将水罐中的一些深色液体倾倒入水渠里。微信同时公布了多个举报电话，呼吁网友提供线索。

记者了解到，视频中的水渠为辛深排干渠。据“辛集发布”介绍，辛深排干渠是辛集市到衡水的一条排渠，全长约11公里，水源主要为辛集市水处理中心

达标排放的污水，最终排入衡水境内。由于河道长期受到污染，水体生态破坏严重。2017年7月，辛集市委委托河北天泓环保科技有限公司对辛深排干渠水质进行生态修复。生态修复期间，辛集市每天会在辛深排干渠的7个不同地点进行取水检测。

微信中透露，接到群众举报后，辛集市环保局执法人员立即到现场进行勘察。由于污染物已随渠水流动，执法人员对路上的残留物进行了分析，推测男子倾倒的可能是生活污水。

昨日，记者联系了辛集市环保局。据该局一名负责人介绍，执法人员正在



视频截图

全力查找这名男子。根据初步调查，男子倾倒的是生活污水，可能来自附近的某个工厂或学校。一旦找到相关责任人，将会按照有关规定对其进行处理。

本报记者 任利 文/图